22.02.2018

MIiRAS HUKUKU PRATIK CALISMASI

OLAY:

Bay M dldiigiinde geride esi E, annesi A, kendisinden 6nce 6lmiis olan kardesi K1’in oglu O,
anne bir baba ayr1 kardesi K2 ve halas1 H hayattadir. M’nin kendisinden dnce 6lmiis babasi B,
O’yu evlat edinmistir. Bay M, 20.10.2017 tarihinde 6ldiigiinde terekesinde, 1.200.000 TL
degerinde bir taksi plakasi, 600.000 TL degerinde bir arsa, 800.000 TL degerinde bir daire,
200.000 TL degerinde bir araba ve bankadaki hesabinda 400.000 TL paras1 bulunmaktadir.
Bay M, sekil kurallarina uygun olarak yapmis oldugu vasiyetnamesinde sahip oldugu taksi
plakasinin soforii S ye dairenin ise sekreteri S’ye kalmasini istedigini ifade etmistir.

SORULAR:

[y

Bay M’nin yasal miras¢ilarini, yasal miras paylarini ve sakli pay oranlarini belirleyiniz.
Bay M’nin terekesinin tasarruf edilebilir kismini belirleyerek M’nin tasarruf nisabini
asip asmadigini belirleyiniz.

a. M’nin annesi A’nin, M’nin Olimiinden sonra M’nin mirasim reddetmesi, M’ nin
tasarruf nisabini ne sekilde etkileyecektir? Aciklayiniz.

b. Somut olayda M’nin Leyla isminde bir kizinin oldugunu ve Leyla’nin M’nin mirasin
reddettigini varsaydiginizda, bunun M’nin tasarruf nisabi iizerindeki etkisi ne sekilde
olacaktir? Ag¢iklaymiz.

a. Bay M’nin yapmis oldugu vasiyetnamesinde esi E’yi mirasc¢iliktan ¢ikardigini
varsaydiginizda bu durumun M’nin tasarruf nisabina etkisinin ne sekilde olacagim
aciklayimiz.

b. Somut olayda M’nin A, B ve C isminde ii¢ ¢ocugunun bulundugunu ve M’nin oglu
C’yi mirasgiliktan ¢ikardigini varsaydiginizda bu durumun M’nin tasarruf nisabina etkisi
ne sekilde olacaktir? C’nin T isminde bir oglu olmas1 ihtimalinde bu soruya vereceginiz
cevap degisir mi? Ag¢iklaymiz.

c. Somut olayda M’nin Leyla isminde bir kizi bulundugunu ve M’nin Leyla’y
miras¢iliktan ¢ikardigini varsaydiginizda M’nin tasarruf nisabinda bir degisiklik olacak
muidir? Agiklayimiz.

Bay M’nin, annesi A ile bir sézlesme yapmis oldugunu ve bu sdézlesme uyarinca A’nin
M’nin saglhiginda almis oldugu 400.000 TL karsiliginda M’nin mirasindan hak talep
etmemeyi taahhiit ettigini varsaydigiizda, bu sézlesmenin somut olay bakimindan etkisi
hukuken ne sekilde olacaktir? Aciklayiniz.



